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T a g e s o r d n u n g s p u n k t   4

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Bierstadt am 9. März 2017

Anmeldungen zum Haushalt 2018/2019

Beschluss Nr. 0009 

Vorbemerkung

Die Reihenfolge der Anmeldungen dient ausschließlich der Übersicht und ist für die 
Priorisierung ohne Bedeutung.

Der Magistrat der Landeshauptstadt Wiesbaden wird gebeten, für die nachfolgend genannten 
Maßnahmen Mittel im Doppelhaushalt 2018/2019 einzustellen. 
Da jedes Dezernat über ein eigenes Budget verfügt, sind die Anmeldungen nach Dezernaten 
gegliedert. Die Aufteilung berücksichtigt die Dezernatsstruktur wie sie zum Zeitpunkt der 
Beschlussfassung bestanden hat. Dem Ortsbeirat ist bekannt, dass bei den 
Kooperationsverhandlungen in der Stadtverordnetenversammlung Veränderungen bei der 
Zahl der Dezernate und bei deren Zuschnitt beschlossen wurden.
Die Anmeldungen sind gegliedert nach Dezernaten (alt):

 Dezernat I - Oberbürgermeister
 Dezernat II - Dezernat für Umwelt und Soziales
 Dezernat III - Dezernat für Wirtschaft und Personal
 Dezernat IV - Dezernat für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr
 Dezernat V - Dezernat für Schule, Kultur und Integration
 Dezernat VI - Dezernat für Finanzen, Gesundheit und Kliniken
 Dezernat VII - Dezernat für Ordnung, Bürgerservice und Grünflächen

Anmeldungen für Dezernat I

1. Beschäftigung eines Hausmeisters für das Gemeinschaftshaus in dem für vergleichbare 
Einrichtungen üblichen Umfang. Der Ortsbeirat bittet zu prüfen, ob die Stelle des 
Hausmeisters an der Theodor-Fliedner-Schule, die Stelle des Hallenwartes für die große  
Sporthalle und die Stelle eines Hausmeisters im Gemeinschaftshaus zu einem 
Aufgabenbereich zusammengefasst und personell aufgestockt werden können. Der Ortsbeirat 
geht dabei nicht von einem MiniJob aus. Wir erwarten dazu eine abgestimmte Antwort des 
Schulamtes, des Sportamtes und des Hauptamtes.

Vorlage Nr. 17-O-08-0010
Az.: 
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Anmeldungen für Dezernat II

2. Ausbau "Stufe 3" der mobilen Jugendarbeit für die östlichen Vororte.
Es wird gebeten, die notwendigen Haushaltsmittel zur hundertprozentigen Sollerfüllung 
der Planstellen im Stellenplan und im geplanten Honorarkräftebereich für die 
Jugendarbeit in Bierstadt in den Doppelhaushalt einzustellen. Aus Sicht des Ortsbeirates 
muss die aufsuchende Jugendarbeit und die Ferienbetreuung weiter verstärkt werden. 
Auf den Beschluss der Finanz- und Wirtschaftsausschuss Nr. 0504 vom 13.12.2007 wird 
verwiesen. 

3. Einrichtung eines Jugendcafes.

4. Ausbau der Betreuungsplätze in der Krippe (U3) und im Elementarbereich/Kindergarten 
gemäß der Bedarfsprognose des Amtes für soziale Arbeit.

5. Bau und Betrieb einer Kindertagesstätte für das Baugebiet Bierstadt-Nord. 

Anmeldungen für Dezernat III

6. Dach- und Fassadensanierung an beiden Gebäuden der ehemaligen Robert-Koch-
Schule, heute „Haus der Vereine“.

7. Ankauf einer Fläche für einen Bolzplatz am südlichen Rand von Bierstadt. (betrifft ebenso 
Dez. VII)

Anmeldungen für Dezernat IV

8. Erschließung/Westliche Anbindung des geplanten Baugebietes Bierstadt-Nord, 
Erstellung der Haupterschließung von der Nauroder Straße / B455 in das Baugebiet.

9. Umbau der Einmündung Leipziger Straße / B 455 und Bau einer Lichtsignalanlage. 

10.Planmäßiger Ausbau der B455 zwischen Kreuzung Bierstadter Höhe und Einmündung 
Leipziger Str. 

11. Innere Erschließung des Baugebietes Bierstadt-Nord.

12.Ausweisung einer Tempo 30-Zone für das bestehende Wohngebiet Wolfsfeld; 
Umgestaltung des Straßenraumes unter besonderer Berücksichtigung der Belange des 
ÖPNV. Es wird auf die Beschlüsse vom 22.01.2015 # 0003, 17.03.2015 # 0015 und 
23.07.2015 # 0039 verwiesen.

13.Ausbau des straßenbegleitenden Fuß- und Radweges an der Kloppenheimer Straße von 
der Oberlinstraße bis zur Straße Am Wolfsfeld / K659 Realisierung unseres 
Ortsbeiratsbeschlusses vom Juli 2014, Nummer 0041.

14.Lösung des Verkehrs- und Fußwegeproblems Kloppenheimer Straße. Beginnend an der 
Einmündung Kloppenheimer Str./ Igstadter Str., inklusive der Umgestaltung der 
Fußwegsituation, muss das Verkehrsproblems an der Ecke Oberlinstraße / 
Kloppenheimer Str. im Verbund gesehen werden. Hier gilt es zudem die Parksituation zu 
verbessern. Kosten für ein eventuelles Verkehrsgutachten sowie Planungs- und 
Realisierungskosten sind vorzusehen.

15.Ankauf des brachliegenden ESWE-Geländes (ehem. Stromhäuschen, Gebäude auf den 
Flurstücken 18/1 und 18/2). Für eine einheitliche Gestaltung der südlichen Seite der 
Straße am Wolfsfeld, aber insbesondere im Zusammenhang mit der Lösung des 
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Verkehrsproblems an der Ecke Rostocker Str. / Am Wolfsfeld (Gewerbegebiet) muss das 
Grundstück für öffentliche Belange gesichert werden. Ggf. sind  Planungskosten 
vorzusehen.

16.Planungs- und Realisierungskosten für die Erstellung von Parkplätzen im Bereich der 
Theodor-Fliedner-Schule für Nutzer des Gemeinschaftshauses und der großen 
Turnhalle, wenn notwendig auf separatem Grundstück, was gegebenenfalls angekauft 
werden muss. Schaffung des erforderlichen Planungsrechtes für dieses Grundstück. 
(siehe auch Punkt 23)

17.Einplanung der Planungs- und Realisierungsmittel von 120.000 Euro für die Verlegung 
des Taxistandes in der Zieglerstraße und die Verbreiterung der oberen Zieglerstraße auf 
drei Fahrspuren gemäß Ortsbeiratsbeschluss Nummer 0041 vom 24.07.2014. Hier wird 
auf die bereits erfolgte Kostenschätzung hingewiesen. (Mitteilung vom 25.08.2015)

18.Fahrbahnerneuerungen: Langfeldstraße, Kloppenheimer Straße, Patrickstraße, 
Wartestraße, Aukammallee, Am Speiergarten (zwischen Oberlinstraße und 
Sandbachstraße), Biegerstraße, Neptunstraße, Wichernstraße.

19.Förderung des Radverkehrs in Bierstadt; Umsetzung von Maßnahmen aus dem 
Radverkehrsplan.

20.Mittelbereitstellung für die Verkehrsplanung der vom Ortsbeirat geforderten Anbindung 
des neuen Wohngebiets in Richtung Osten.

Anmeldungen für Dezernat V

21.Ausbau der Grundschule Bierstadt im Hinblick auf die höhere Schülerzahl aus dem 
Neubaugebiet Bierstadt-Nord, Entwicklung von Flächen an der Bierstadter Höhe und 
resultierend aus Neuzuzügen aufgrund vom demographischem Wandel.

22.Ausbau der Betreuungsplätze an der Grundschule Bierstadt gemäß der Bedarfsprognose 
des Amtes für soziale Arbeit.

23.Sanierung der kleinen Sporthalle an der Theodor-Fliedner-Schule; Erneuerung der 
Sanitärbereiche und der Umkleidekabinen.

24.Erstellung der Stellplätze an der Theodor-Fliedner-Schule gemäß der Vorgabe aus der 
Baugenehmigung für den Neubau der Schule. (siehe auch Punkt 16)

Anmeldungen für Dezernat VI

25.Beibehaltung der Verfügungsmittel für die Ortsbeiräte in der bisherigen Höhe.

Anmeldungen für Dezernat VII

26.Mittel für den 2. Bauabschnitt (Klettergerüst Krake) auf dem Spielplatz Kolberger Straße.

27.Mittel für die Ergänzung von Kleintrampolinen und die Flächeninstandsetzung im 
Eingangsbereich auf dem Spielplatz Brühlstraße (gemäß bereits vorliegenden Planungen 
des Grünflächenamtes). 

28.Mittel für komplette Umgestaltung des Spielplatzes Dorfanger (u.a. Flächenentsiegelung 
der Rollschuhbahn).
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29.Sicherung einer Fläche für einen Bolzplatz am südlichen Rand von Bierstadt. (betrifft 
ebenso Dez. III)

30.Umsetzung des Ortsbeiratsbeschlusses vom November 2014 NR. 0054 „Projekt Grabfeld 
der Steinmetz-Innung“. Gestaltung einer gemeinschaftlichen Grabanlage als Ergänzung 
der vorhandenen Begräbnisformen auf dem Bierstadter Friedhof.

31.Grundinstandsetzung und Neubepflanzung der Baumscheiben in der Patrickstraße und 
der großen Verkehrsinsel vor der Freseniusklinik im Übergang Von-Bergmannstr. 
/Aukammallee. 

32.Umgestaltung des Bereichs (ehem. Schulhof) um das Robert-Koch-Haus und VBW 
Bierstadt.

Verteiler:

Dezernat I z.w.V.

Dezernat II z.w.V.

Dezernat III z.w.V.

Dezernat IV z.w.V.

Dezernat V z.w.V.

Dezernat VI z.w.V.

Dezernat VII z.w.V.

1005 z.d.A.

Belz
Ortsvorsteher
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